IMPAKTUKYM U3 MATEMATUMKE 2 - COINCTBEHE BPEAHOCTH H BEKTOPH

1. TECT OCHOBHOI 3HAIbA (25)
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1. OnpenuTH CONCTBEHE BPEAHOCTH MaTpulle A = 8
0

(L=A4L=4=2, A =T) (janyap 2016.)
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2. OHPCHI/ITI/I MMpoOun3BO/J CONICTBCHUX BPECAHOCTU MATPUILIC A= {

(4,2, =det A=0) (jyn 2015.)

111
3. Onpenurty COnCTBEHe BPEIHOCTH MaTpule J, =1 1 1].
111
(h=4=0, 4=3) (¢peopyap 2015.)
21
4. TIpomssox concrpenux Bpeanoctd Matpune A=|0 3 a |, acR, jennax je:
0 0 1
a) a’-a; 0) a-6; ¢) 0; 2) 4, I -6; }) HujenaH ol NPETXOJAHHUX OATOBOpA HHjE TayaH.
(janyap 2015.)
1 3
5. 3amarpuny A= {2 5} Mmoryhe je ogpenutu:
@) KapaKTepUCTHUYHH TOJIHHOM; 0) MUHVMAJHH ITOJIMHOM; 6) COTICTBEHE BPEIIHOCTH,
2) COIICTBEHE BEKTOPE; . paHr; /) HUjenaH oJ] MPETXOJAHUX OJITOBOPA HHjE TayaH.
(oxkmooap 2014.)
2 00
6. Onpenut MUHUMATHH MOJTMHOM MaTpurie A=|0 2 0.
0 0 2
7N (/1) =A1-2) (oxkmooap 2014.)
3 0 O
7. OppenuTtn MPOM3BOJ] CONCTBEHNX BpeHOCTH Matpuiie A=|1 5 2.
0 21
(AL, =det A=27) (cenmemoap 2014.)
2 1 3
8. 36up concreenux Bpeanoctn Matpuie A=|0 3 a |, aeR, jexnax je:
0 4 -1
a) 3+a; o) 2a; e O; I 4; 0) a-1; F) HUjeqaH O] MPETXOIAHUX OJrOBOPA HUjE TauaH. Gy 2014.)
2 0 1
9. OnpenuTy KapaKTepUCTHIHH TOJIMHOM MaTpurie A=|1 -1 0].
0 0 1

(P (A)=(2-2)(1-2)(1+ 1)) (jyn 2014.)



0 3
(s (A)=(A-3)" =22 —64+9) (janyap 2014.)

31
10 OZ[pe,Z[I/ITI/I MUHUMAJIHA TOJIMHOM MAaTpHUIIC A= .

1 2
11 OI[pCHI/ITI/I MHWHHUMAJIHA ITIOJJMHOM MaTpULC A= 5 1 .

(p(A)=(A-1) —4=2%-221-3) (oxmodap 2013.)
1 -2 4
12. OnpenutH corncTBeHe BpeaqHocTu Matpue A={0 1 5.
0 0 2
(A=4=1 A4,=2) (cenmemoap 2013.)

01
13. OnpennTi MUHAMATHH TTOJTHHOM MaTpuIie A= 4 ol

(1 (2)=22-4) (i 2013.)

5 3
14. Onpenmtn KapakTepHCTHIHN TOTMHOM MaTpHIe A = [2 4} .

(Py(2)=(5-2)(4-1)-6=2"-91+14=(21-2)(A-T)) (v 2013.)

1 2
15. 36up concrennx BpeanocTH Marpuie A= {2 J jemHaK je:

a) 2; 0) 1; l 0; 2 -1; 0) —2; k) HujenaH Of MPETXOJHUX OArOBOPA HUj€ TAYaH. (gpebpyap 2013.)
16. Onmpenntn MUHMMAIHH MOTHHOM jeMHIYHE MATPHIIE |,, mpousBosbHOr pea NeN.
(14 (/”L) =1-1) (janyap 2013.)
311
17. Oapenuty CONCTBEHE BPEIHOCTH MAaTpULIE A= {1 3 1} .
0 0 2
(A=4=2 A =4) (cenmemoap 2012.)
1 00
18. Onpenuty MuHuManHu mojauHoMm Matpuiie A=|0 1 0.
0 0 2
(7N (/1):(1—1)(/1—2)2/12—3/1+2) (jyn 2012.)

19. Hexkaje AxBanparha MaTpuia pea n. 3a0KpyKHTH TauHa TBphema:
ll) KapaKTCPUCTUYHH ITOJIMHOM MaTpUIe A]IGJH/I HBHCH MUHUMAJIHU ITOJIMHOM

B) concrene BpenHocTH MaTpuIe A Cy HYyJIE HEHOT KAPAKTEPHCTHYHOT IIOTHHOMA;
B) varpuna A anymmpa cBoj MuHEMATHY TOTHHOM;

2) CTeNeH KapaKTePUCTUYHOT TOJMHOMA MaTpuile A MarmH je o1 N;

0) HUjelaH O]l IPETXOJHHUX OJrOBOPA HHje TAayaH. (gpeopyap 2012.)
1 21

20. Onpenntyn MuHuManHu moymmaoM Matpurie A=|{0 3 5.
0 00O

(i (2) = A(A=3)(A-2) = 2*~52*+61) Gy 2012.)



2 0
21. OnpenuTy COTICTBEHE BEKTOpe MaTpuie A= 0 3l

a 1 0 0
(4 =2, Vl:{O}:O{O] a#0, A4,=3 VZ:LB}:'BL]’ L#0) (gpeopyap 2011.)

22. HamucaTy jefHy KBagpaTHy MAaTPHUITy PeJia JBa YHjH Cy KAPAKTEPUCTUUHH H MHHMMAIHH [OIMHOM jeHAKH.

(amp. A= Ll) 2}) (janyap 2011.)

23. Hekaje A kBaapaTHa MaTpHua peia N.3a0KpyXHTH TauHa TBpherba:
. KapakTepHUCTHYHHU TIOJMHOM MaTpuie A je cTereHa n ;|

6) Matpunia A yBeK UMa N Pa3IMYUTHX CONCTBEHMX BPEIHOCTH;
) CTEIICH MUHMMAITHOT TIOJIMHOMA MaTpuile A je MarmbU O CTENICHA BEeHOT KapaKTePUCTUYHOT MOJTHMHOMA;
2) HUje/laH OJ1 IIPETXOAHMX OJrOBOPA HHj€ TadaH. (cenmemoap 2010.)

24. Hexacy A u B ekBHBaIGHTHE MaTpHIe. 3a0KPYKUTH TauHa TBphema:
a) matpurie A u B umajy ucte kapakrepucTUdHe moiuHOMe, ) marpune A u B nMmajy ncte MEHMMaTHE MTOTUHOME,

I rangA=rangB ; 2) matputie A u B umajy ucre corcTBeHe BpeJHOCTH,
0) HUjeNaH O IPETXOIHUX OArOBOPa HUj€ Ta4aH. (oxkmooap 2008.)
117 4
25. Oxpemurn BpenHoct napamerpa a <€ R Tako 1a jenna concrBena Bpeasoct Matpune A=|0 5 a | 6yme jexnaka
0 2 4
HYJIH.
(a=10) (oxmodap 2007.)

2. NICIIUTHMU 3AJIAIIH (20)

1. [10] OnpenuTy KapaKkTepUCTHYHY MOTHMHOM, MUHMMAIHH HOJIMHOM, COIICTBEHE BPEIHOCTH M CONCTBEHE BEKTOPE

12
matpule A = {3 2} . W3pauynatu A", neN.

2 -1
PA(/l):ﬂA(l):ﬂ“z_31_4’/11:41V1:|: }J'z:_lsz{ }
3 1 (janyap 2015.)

A"=4"C +(-1)'C,,C, :%(A+ 1),C, :%(—A+4I)

2. [10] OxpenuTy KapakTEPUCTHYHM HOJNMHOM, CONICTBEHE BPEIHOCTH M concTBeHu(e) Bextop(e) koju oarosapa(jy)

1 4 2
HajBehoj corcTBeHo] BpenHoct Matpuiie A=|0 -3 -2|. H3pauyHaTu KapaKTEepUCTUYHU TIOJMHOM U
0 4 3

COITICTBEHE BPEIHOCTH MaTpule AL,



1 0
P(A)=A°-22-A+L 4 =2,=02=-Lv,=|0|,v,=| -1

COTICTBEHE BPETHOCTH MaTpHiie A cy =-1 (oxkmodap 2015.)

P.(2)=A-22-2+1

A
3. [8] Oxpenutn KapakTepUCTHUYHH MONMHOM, COTICTBEHE BPEJHOCTH M comncTBeHn(e) BekTop(e) koju oxrosapa(jy)

0111
HajMam0j COTICTBEHO] BPEAHOCTH MaTpHIle A = 11 (l) 1 . W3pauynaru det A.
1110
-1 -1 -1
P(/l)_ﬂ‘l 61° -84 3A4A=4=4=-1L4,=3 V= ! Vv, = 0 V, = 0
A S ¢ N O N ¢ (iy12015.)
0 1

det(A) = 44,47, =3

4. [9] Onpenutn KapaKTEpUCTHUHH IMOJMHOM, COICTBEHE BPEIHOCTH M jeaH (IO M300py) CONCTBEHH BEKTOP

2 -1 0
marpure A=|-5 -2 0|. M3pauynatu A", neN.
11 8 0
0
PA(Z):/ls -4, A4=0v,=|0,4, =34 =-3,
1 (jyn 2015.)
. J9A n=2k+1
9**TA? n=2k
5. [9] OnpenuTn KapakTepPUCTHYHH MOJTHHOM, CONCTBEHE BPEIHOCTH U concTBeHu(e) BekTop(e) Koju oarosapa(jy)
4 -2 2
HajMam0j COTICTBEHO] BpeAHOCTH MaTpuiie A=|-5 7 -5].
6 6 -4
1 -1
P, (l) =" -TA"+16A-12, 4, =4, =2, 4, =3y, (]). WV, 2 (Gpedpyap 2014.)

6. [6] OZIpeI[I/ITI/I KapaKTEPUCTUYHH IMOJIMHOM, MUHUMAJIHU ITOJIMHOM, COIICTBCHE BPEIHOCTH U COIICTBEHE BEKTOPE

4
marpuue A= {

1 2] Wspauynatu A", neN.



Py (1) = au (A) = A ~62+9,4, = A, :3,v1:m

1 -1 (janyap 2014.)
A" =3'C,+13'C,,C, = 1,C, =
31 -1
2 0 -1
7. [8] Ompenutu comcTBeHE BPEAHOCTH U COTICTBeHE BekTope Marpuiie A=|—-1 -1 0 |. W3pauyHaru A —3A% —3A% +8A+5I .

0 0 3
-3 4 0
=2,v,=|1,4=3v,=|1 | 4=-1lv,=|1

4 ! & ? & : (jyn 2017.)

0 4 0

A' —3A° -3A” +8A+51 = A1

2
8. [8] Oapenutu KapakTEpUCTHIHU MOJIMHOM U COTCTBEHE BPETHOCTH Marpuie A = {5 4] Kopucrehu Kejiau-XamuntoHoBy Teopemy,

uspauynatu A", neN.

P.(1)=A2-51-6,4 =6,4, =1

n Giyn 2017.)
A" =6"C, + (1) CZ,Q:%(A+|),CZ=%(—A+6|) :

2 2 2
9.[9] Hara je matpuia A=|2 -1 -4 |.Oapenutu meH MUHUMAITHH TIOJIMHOM, K0 U A" neN
2 -4 -1

pip(2) =22 +31-18

N 1 1 (oxkmodbap 2017.)
A" =(-6)"C,+3'C,,C,=—=(A-31),C, ==(A+6l)
9 9
2 1 -3
10.[8] Onpenutu BpeqHOCT pearHOr apaMeTpa @ TakKo Jia jeJHa comncTBeHa BpeaHocT Marpuie A=|0 3 a | Oynxe jeaHaka HYIIH.
0 4 -1

3aTHM OJPEIUTH OCTAJIE CONCTBEHE BpeqHOCTH MaTpulle A u concrsenu(e) Bektop(e) koju oarosapa(jy)
HajBehoj COTICTBEHO] BPETHOCTH.

1

a:-%,ﬂlz,g:z,vl: 0],4,=0

0 (anyap 2013.)

11.[10] Onpenuti KapakTEepUCTHYHH TIOJHMHOM, MHWHHMAJIHH T[OJMHOM, COIICTBEHE BpPEIHOCTH U COIICTBEHE BEKTOpE

marpume J =[1 1 1 1 1] -[1 1 1 1 1]. Mspauynaru J", neN.



Py(2)=2° =52 41, (A1) = A* =54, 4 =54, = Ay =4, = A5 =0

1] 1 (1] 1 1]
1 -1 0 0 0
v,=|1},v,=|0 |,v,=|-1|,v,=|0 |,v,=|0 (jyn 2012.)
1 -1 0
1 (o] |o] |o| [-1]
J"=5"1]
12.[7] OppenuTa KapaKTePUCTUYHH MOJMHOM, MHHHMAJIHH IIOJIMHOM, COIICTBEHE BPEOHOCTH M COIICTBEHE BEKTOPE

7 4
MaTpuie A :{ 9 5} . Uspauynatu A", neN.

Py(2)= s (2)= 27 =2241L, 4, = 2, =1y, :{_2}

3 (jyn 2012.)
A"=C,+nC,,C,=1,C,=A—1
2 3 2
13. [2+1+3+3] Heka je nata matpuiia A=|1 6 -7 |.OapeanTu: KapaKTePUCTUYHH TTOJHHOM JaTe MaTPHIIE, FbeHE COTIICTBEHE
0 0 5

BPEIHOCTH U HbeH MUHUMAJIHH MOJIMHOM, COTICTBEHH BEKTOP JaTe MaTpHILE KOjH 0JIroBapa BeHO] HajBehoj CONCTBEHO] BPEAHOCTH.
Wspauynatu A", neN, u oapeauT BpeJHOCT U3pasa A’ —TA* +7A3 +16A% —TA+141 .

P,(4)=2°-132% +554 75, u, (A1) = A* -84 +15

-1 7 -3
A=4=5Vv=1|Vv,=|0,4=3v,=1
0 1 0 (jyn 2018.)

A"=3'C, +5'C,.C, =—%(A—5I ).C, :%(A—SI)

A —TA* +7TA +16A* —TA+141 = A—|

4 1 -10
14. [2+1+3+3] Heka je nata matpuiia A=|3 6 10 |. OmpeanTu: KapakTePUCTUYHH TTOJHHOM JaTe MATPHIIE, FbEHE COTICTBEHE
00 7

BPEJHOCTH U Hb€H MUHUMAJIHH MOJIMHOM, COTICTBEHH BEKTOP JIaTe MaTpHUIe KOjH OJroBapa mbeHoj HajBeho] ColCTBEHO] BPEHOCTH.
Uspauynatu A", neN, u oapeauT BpeJHOCT U3pasa A° —13A% +55A% —~108A% +135A—105I .

P.(4)=2°-174° +911 147, 11, (A1) = A* =104+ 21

1 -10 -1
A=4=17v,=3|Vv,=| 0 |\ 4L=3v,=|1
0 3 0 (oxmooap 2018.)
1 1

A'=3'C+7°C, C == (A=T1),C, = (A-3I)

A° —13A* +55A° —~108A* +135A 1051 = A

15.[8] OmpeauTt KapakTepUCTHYHH MOJHHOM, MHHHMAIHH IIOJMHOM, COTICTBEHE BPEIHOCTH H COICTBCHE BEKTOPE MATpPHIIE

A=|a* 0 a|,acR\{0}.
a



Py(2)=2°=32-2,p,(A)= A" =2 -2

@ -a’ a’ (pedpyap 2011.)
A=4=-Lv=|1]|v,=| 0 [ 4=2,v,=|a
0 1 1
16. [9] VYV 3aBucHOCTH O] BpEAHOCTH MapaMeTpa a < R ofpeauTH COINCTBEHE BPEIHOCTH M COICTBEHE BEKTOPE MATPHIIE
3 a o0
A=|0 3 a].
00 3
1] 0 0
a=0: 4,=4=4=3,v,=[0|,v,={1[,v,=|0
0 1

: (jyn 2016.)

az0: A=4=4=3Vv,=

17.[9] Oppenuty kapakTepUCTUYHH MOJIMHOM, COTICTBEHE BPEIHOCTH U jeaH (110 U300py) CONCTBEHH BEKTOP KOjH OJroBapa

0 1 -2
PaLMOHATIHO] COICTBEHOj BpenHocTy MaTpuie A=|-1 0 3 |.Ompenutu A", neN.
2 -3 0
3
P.(2)=A*~142,4, =0,v, =| 2 |, 4, = V14i, 4, = —/14i
1 (cenmemobap 2016.)
K {(14)k A n=2k+1
(—14)" A%, n=2k
-1 6 -9
18. [9] Ompenutu KapakTEpUCTUYHU MOJMHOM U CONCTBeHe BpemHoctu marpuiie A=|-11 24 -33|. OxgpeauTn MUHUMAIHUA
-6 12 -16

[OJIMHOM ~ MaTpuLe A u, xopucrehu Kejnu-XaMunrtoHoBy — TeopeMy, JOKazaTh  jEJHAKOCT A =65A—1141 .

P.(1)=2°-TA*+16A-12,4, =1, =2,2, =3

pa(2)=A*~51+6

A*=5A-61/A (jyn 2016.)
A% =5A? —6A:5(5A—6I )—6A:19A—30I /A

A* =19A* ~30A=19(5A—61)—30A=95A—30A-114] = 65A—114]

0 a 4
19. [9] Ompenutn BpemHOCT peanHor mapamerpa @ Tako na —1 Oyme comersena Bpeanoct marpune A=[1/2 0 a|. 3arum
Y4 12 0

OJIPGJII/ITI/I OCTaJIC COIICTBCHC BpC}IHOCTI/I aaTre ManI/II_le, HBCH KapaKTepI/ICTI/IqHI/I U MUHHUMAJIHU ITOJIUHOM.
a=2:

A=4=-1LA4=2 (oxkmodbap 2008.)
PA(Z)ZX3—31—2,/JA(Z)=12—/1—2



20. [13] Oapennty KapaKTEPUCTHYHH TTOJINHOM, MUHUMAITHU [IOJIHHOM, COIICTBEHE BPEIHOCTH M COIICTBEHE BEKTOPE
T
Matpune A= [1 2 l] ~[1 2 1] . Uspauynatu A", neN.

P, (1)=2°-627, 1, (1) =27 —64

-2 -1 1
A=24,=0,v, = 2‘) Vo = 2 Ay =6,v; = i (cenmembap 2008.)

A" =6"1A



